

Рост заболеваемости корью в Швейцарии | Flambée de rougeole en Suisse

Author: Лейла Бабаева, [Берн-Женева-Невшатель](#) , 23.10.2019.



(© rts.ch)

В этом году в Конфедерации корь унесла жизни двух человек. С начала года вирусом были инфицированы 214 швейцарцев, что в шесть раз больше, чем в 2018 году. Сегодня ситуация под контролем, подчеркивает минздрав Швейцарии (OFSP).

Cette année, deux morts de rougeole ont été recensées. Au total, 214 cas de cette maladie depuis janvier dépassent six fois le nombre des cas en 2018. Toutefois, l'OFSP souligne que les flambées de 2019 ont été maîtrisées.

Flambée de rougeole en Suisse

58% случаев имели эндемический, т.е. местный характер, 26% «ввезены» из-за границы, в 16% причины не установлены, при этом 9% заболевших были полностью

вакцинированы. Самая большая вспышка была отмечена в кантоне Берн (83 человека), немало людей заразились и в Женеве, Невшателе, Санкт-Галлене и Цюрихе. 43% пациентов – дети и молодежь до 20-ти лет. Минздрав напоминает, что корь до сих пор может иметь летальный исход: один из умерших в Конфедерации – 30-летний мужчина – до заражения отличался прекрасным здоровьем, хотя и не был вакцинирован. Вторым – 70-летний швейцарец – был болен раком и ушел из жизни из-за пневмонии, развившейся после кори. 45 заболевших пришлось госпитализировать, в 16 случаях доктора диагностировали также пневмонию, в одном случае – менингит.

В 2010 году Швейцария поставила себе цель искоренить корь, информирует телерадиокомпания RTS. Согласно Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), болезнь считается побежденной, если в течение трех лет ни одна цепочка передачи вируса не существует дольше 12-ти месяцев.

Интересно, что в конце июля этого года ВОЗ впервые объявила о том, что эндемическую корь в Швейцарии искоренили в период с 2016-го по 2018-й год. Несмотря на случаи заболевания корью в первом полугодии 2019-го, Конфедерация по-прежнему отвечает критериям ВОЗ, потому что с июня доктора не зафиксировали ни одной цепочки передачи. Таким образом, Швейцария входит в число стран (всего 35), где корь была побеждена в 2016-2018 годах.

По информации OFSP, такой успех был достигнут благодаря вакцинированию населения, в частности, детей. Глава отдела по вопросам вакцинации OFSP Виржини Масре напомнила в интервью RTS, что поначалу человек не знает, что заболел корью, поскольку ее первые симптомы напоминают симптомы гриппа: кашель, насморк, усталость, и только на второй-третий день появляется красная сыпь. Специалист подчеркнула, что в этом случае не следует идти к врачу, чтобы не заразить других пациентов в ожидании приема, лучше всего позвонить в больницу. От кори нет специального лечения, чаще всего она проходит сама дней через пять, иногда может потребоваться госпитализация, поэтому так важно вовремя делать прививки, эффективность которых составляет 95%. У переболевших корью вырабатывается иммунитет на всю жизнь, но он может исчезнуть в связи с хроническим заболеванием.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Корь в мире и в Швейцарии](#)

[Первая смерть от кори в Швейцарии с 2009 года](#)

[Внимание - корь!](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/sante/rost-zabolevaemosti-koryu-v-shveycarii>